

培育和践行社会主义核心价值观 · 百姓故事

# 一碗“爱心饺”温暖赶集人

■ 特约摄影 陈彬 文/图

12月21日，冬至。寿县安丰塘镇苏王街道的姚传永、胡多平夫妇，一大早忙碌着，他们要在冬至这天多煮些饺子，好让来镇上赶集的老乡吃饱这冬至必吃的饺子。

这3元一碗的热乎乎的饺子，温暖了众多乡亲们。

进入寒冬，寿县最低气温零摄氏度左右。安丰塘镇苏王街道的集市与往常一样，隔天逢集。

姚传永家的饺子店位于集市路口，每碗3元，16个饺子，荤素同价，热乎乎的饺子成为来镇上赶集的乡下老人首选早餐。今年75岁的姚传永与老伴胡多平同龄。“结婚时家里很穷，婚床是从亲戚家借的。”姚传永说，他6岁时父亲去世，从艰难困苦中长大。婚后，两口子风雨几十年，拉扯两个孩子成人。

自2000年开始，老两口在自己家里开了饺子店，一方面补贴家用，另一方面方便乡亲们吃早饭。

姚传永说，他包的是“良心饺子”，价格一定要便宜，而且不能偷工减料。

饺子店刚开业的时候，一碗饺子1元，后来一碗2元，数量还是16个，多年未涨价。直到今年因原料成本上涨了不少，才涨到一碗3元。

买菜、洗菜、剁馅、包饺子、煮饺子……老两口每天起早摸黑，忙得不亦乐乎。

常有人问：“一碗饺子3块钱，有的赚吗？”老两口笑着说：“我们是从苦里过来的，来赶集的大多是农村来的老人，乡里乡亲的，我不能卖贵，就是不赚钱，也要让乡亲们能吃得起饺子。”

▶ 12月21日清晨，姚传永（左）胡多平夫妇在煮饺子。



▲ 12月19日，姚传永胡多平夫妇向顾客展示用来做饺子馅的原材料。



▲ 12月19日，姚传永将热乎乎的饺子送给卖菜老人。

## 我省出台企业职工基本养老保险新政

本报讯（记者 田婷）记者12月21日从省人力资源和社会保障厅获悉，我省日前出台《关于进一步做好企业职工基本养老保险关系转移接续工作有关问题的通知》，取消企业职工基本养老保险省内转移接续手续，并对养老保险退休待遇领取地及跨省转移等内容作出了新规定。

《通知》指出，我省户籍人员在省内参加企业职工基本养老保险的，全部建立一般缴费账户，取消临时账户。参保人员在省内流动时，无需申请办

理养老保险转移接续，由新参保地直接办理接续缴费。在领取待遇方面，我省户籍参保人员符合按月领取基本养老金条件时，可按现行政策选择待遇领取地，也可选择省内最后缴费地为待遇领取地。

同时，新政策还优化了跨省转移接续流程。对存在省内多地养老保险关系人员办理跨省转出的，由受理地社保经办机构负责账户合并及转移手续办理，将以往的“多次转移”变为“一次转移”，切实减轻参保群众办事负担。

## 寒潮防御预警发布

本报讯（记者 王弘毅）12月22日，省应急管理厅发布寒潮防御预警，提醒各地注意防范应对。

据气象预报，受强冷空气影响，预计23日夜至25日我省将出现寒潮天气，全省平均气温自北向南将先后下降8℃至10℃，局部降幅在10℃以上，并伴有8级阵风。26日至27日早晨最低气温淮北地区和本省山区-9℃到-7℃。

预警指出，要防范寒潮大风对设施农业、交通运输、旅游观光、城市运行的不利影响，以及对室外广告牌、户外建（构）筑物等造成安全隐患，注意水面作

业安全；防范强降温对人体健康和疫情防控的不利影响，提醒群众在室内用炭火取暖时谨防一氧化碳中毒，做好能源、电力调度保障工作和生活必需品供应。

预警要求，各地要密切关注天气发展变化，加强会商研判，及时发布预警信息，扩大预警信息覆盖面，充分做好队伍、装备、物资等应急准备，及时启动应急响应。

预警特别提到，户外活动特别是户外赛事活动的主办方及相关部门要针对寒潮天气或出现冻雨、降雪等突发情况制定应急预案，做好救援准备。

## 马鞍山应急广播体系提档升级

本报讯（记者 贾克帅）近日，记者从马鞍山市文旅局获悉，目前该市已建成市、区（开发区）两级应急广播建设，并创新设计实现了功能融合和平台应用开放共享。

2019年底启动的马鞍山市应急广播体系建设，由市委宣传部牵头实施，市文旅局负责技术方案设计和系统建设，市广电台、县级融媒体中心负责同级平台管理和运行。该体系采取“由上而下、先区后县、分步推进”的模式实施建设，历时近两年，市级平台及县区、园区应急广播建设全部完成并投入使用，全市共建成1个市级平台、9个县（区）级平台、49个乡镇/街道级平台、530个

村/社区级平台，5400个广播终端。该市应急广播在功能设计上增加了视播一体终端，通过视频监控和定点广播喊话实现远程实时的监控和指挥，并打通与有线电视对接通道，实现有线电视网强制播发应急信息等融合创新的功能。

同时，在平台设计上预留了与应急部门发布端口，以及融媒体“两微一端”发布平台、有线电视、户外大屏等对接的数据端口，应急广播发布的信息可在各类终端同步呈现，实现多重信息源共享发布和多类型终端全景呈现。

目前，该市应急广播体系已成为应急信息发布的快捷通道和理论宣传、政策宣讲、文化服务的新平台。

## 滁州市琅琊区 实干争先 经济社会发展出新彩

漫步街头，景美路顺，这里构筑了宜居宜业的天地；徜徉景区，风光旖旎，这里散发着诗情画意的魅力；走进厂区，机器轰鸣，这里洋溢着创新创业的激情；行走乡村，山明水秀，这里激活了乡村振兴的“春水”……今年以来，滁州市琅琊区坚持稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，时刻牢记“肩上有担、心中有责”，思想“绷紧弦”，行动“拉满弓”，全力冲刺，实干争先，助推高质量发展，全区经济和社会发展保持了良好发展势头。

### 重点项目推进有力

今年以来，琅琊区在做好疫情防控的前提下，积极从危机困难中抢抓发展机遇，以招商突破、项目突破，带动发展突破，通过谋深抓实一批重点项目，稳投资、增动能，为经济社会发展注入新动能、争取新空间。

工业上，该区依托琅琊经济开发区，充分发挥金春股份、元气森林等龙头企业引领带动作用，延链补链，壮大产业集群。结合琅琊实际，建立健康食品、非织造、装备制造、医疗器械四大产业链，围绕四大产业链，谋划对接合作项目，吸引上下



发挥产业链优势拓市场。

进，开工63个，竣工62个，带动全社会投资月均增长20%以上。重点企业技改项目迅速实施，光智科技、元气森林、金春无纺布等企业年技改投资超8亿元，全区技改投资增长116.8%，全市第二。琅琊区还加快琅琊新区基础设施保障建设，2021年11月雷桥花园安置小区项目竣工验收，130余户居民喜迁新居。与此同时，琅琊区妇幼保健项目和扬子医院项目正加快建设，计划明年年底投入运营，将极大提高琅琊医疗服务能力和优生优育水平。

### 干事创业活力迸发

总投资20亿元的光智红外光学与激光器件项目竣工投产，总投资10亿元的中采医用无纺布、总投资超5亿元的金春无纺布多个技改项目和研发中心开工建设……目前，琅琊区党史学习教育成效正持续转化为推动经济社会高质量发展的磅礴力量。

琅琊区深化“互联网+政务服务”改革，全区4690项个人事项和行政许可类事项全部实现7×24小时不打烊

“随时办”服务和四级网办。设立长三角“一网通办”线下专窗，实现长三角地区企业登记等业务“全域通办”。强化对标沪苏浙的标杆意识，学习先进经验做法，以企业需求为导向，紧抓营商环境关键指标，“亭满意”琅琊营商环境服务品牌进一步凸显。在全市率先开发应用工业经济在线监测平台和琅琊工业APP，实现数据上云、一企一档，通过大数据管理，全面加强对企业的帮扶指导。深入推进“四送一服”，破解企业“用工难”，帮助企业招工3200余人，开展企业新录用人员培训6800余人；破解企业“用钱难”“融资难”，帮扶114家企业担保贷款22090万元，29户（笔）企业使用过桥资金16777万元；优化服务暖人心，持续推进普惠性、便利性政务服务改革，优化政务服务环境，破解“办事难”。

### 为民服务实实在在

琅琊区坚持以人民为中心的发展思想，加大民生领域投入，扎实办好民生实事，打造惠及全民的“宜业琅琊”“健康琅琊”“民生琅琊”。今年以来，



质量兴农工程推进农业发展。



新建幼儿园等2021年区政府为民办好十件实事顺利完成。